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I. 調査概要 

１.調査の目的 

本調査は、若者や女性にとって魅力あるまちづくりを推進していくため、小・中・高校生とその

保護者の皆様の意識やニーズを把握し、「八戸市まちの魅力創生ネットワーク会議」における政策提

言の検討段階における基礎資料として活用することを目的に実施した。 

 

２.調査項目 

【小・中・高校生用】          【保護者用】 

 回答者の属性            ● 回答者の属性 

 将来のことについて         ● お子様の進学や就職等について 

 八戸市のことについて        ● 八戸市のことについて 

 

３.調査対象及び調査方法 

 調査地域  

八戸市内 

 調査対象者 

・小学生とその保護者・・・市内４校を選定し、５・６年生を対象 

・中学生とその保護者・・・市内中学校 26校の全生徒を対象 

・高校生とその保護者・・・市内高等学校 17校の全生徒を対象 

 調査方法 

・各小・中・高校へ依頼し、生徒にアンケート調査票を配付。Google フォームによるオンライ

ン回答とした。 

・保護者の皆様には、児童・生徒を通じて、アンケート調査票を自宅に持ち帰っていただき、

Google フォームによるオンライン回答を依頼した。 

 調査実施期間 

・回答期間：令和５年６月１６日（金）～令和５年７月３日（月） 
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４.アンケートの回答状況 

 

表 1 回答状況 

 

対象者 配付数 回答数 回答率 

小中高校生 14,370  5,787  40.3% 

保護者 14,370(※) 1,497  10.4% 

合計 28,740  7,284  25.3% 

（※）保護者の配付数は、小中高生の配付数と同数としている。 
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５.報告書の見方 

・グラフ、表中の「ｎ」はアンケートの有効回収数を示している。 

・比率はすべて百分率（％）で表し、小数点第 2 位を四捨五入して算出。そのため、回答比率の合

計が 100.0％にならない場合がある。 

・複数回答の場合、回答の合計比率が 100.0％を超える場合がある。 

・グラフ、表として示したもののうち、無回答の回答数が 0 の場合は「無回答」の表示を省略して

いる。また、問文・選択肢の文章を、意味が変わらない程度に簡略化している場合がある。 

・属性別の分析については、該当する属性設問に回答した方をそれぞれの属性の母数として集計し

ているため、属性別の回答数の合計が全体の回答数と一致しない場合がある。 

・学区のエリアは下記の学校ごとに集計を行っている。 

（中央エリア 15 校） 

・柏崎小学校 ・第一中学校 ・第二中学校 ・第三中学校 ・長者中学校 ・小中野中学校 

・江陽中学校 ・根城中学校 ・八戸高校 ・八戸東高校 ・八戸工業高校 ・千葉学園高校 

・向陵高校 ・八戸工業高校（定時制） ・八戸中央高校（定時・通信制） 

 

（東エリア 15 校） 

・青潮小学校 ・湊中学校 ・白銀中学校 ・白銀南中学校 ・鮫中学校 ・南浜中学校 

・大館中学校 ・東中学校 ・八戸工業大学第二附属中学校 ・八戸水産高校 ・八戸北高校 

・八戸学院光星高校 ・八戸工業大学第一高校 ・八戸工業大学第二高校 

・仙台育英学園高校（ILC 青森校） 

 

（西エリア 7 校） 

・三条小学校 ・下長中学校 ・北稜中学校 ・三条中学校 ・市川中学校 ・豊崎中学校 

・八戸西高校  

 

（南エリア 10 校） 

・南郷小学校 ・白山台中学校 ・是川中学校 ・明治中学校 ・中沢中学校 ・島守中学校 

・八戸聖ウルスラ学院中学校 ・八戸商業高校 ・八戸聖ウルスラ学院高校 

・八戸工業高等専門学校 
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II. 回答者の属性 

性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図１ 回答者の性別 
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図２ 回答者の学年 
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お住まいの市町村 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図３ 回答者のお住まいの市町村 
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図４ 回答者の兄弟・姉妹の人数 
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部活動 
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III. 小中高生の調査結果 

1.学校生活や暮らしの楽しさ度 

問２ 今の学校生活や暮らしは楽しいですか。（均等目盛） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図 6 学校生活や暮らしの楽しさ度 

 

今の学校生活や暮らしは楽しいかについては、「すごく楽しい」が 46.1％と最も多く、次いで「楽

しい」（25.6％）となっている。 

「すごく楽しい」と「楽しい」を合わせた『楽しい計』は 71.7％となっている。 

 

＜ 楽しさ度が高い属性 ＞  ＜ 楽しさ度が低い属性 ＞ 

順位 属性 ％  順位 属性 ％ 

１ 学年：小学 5 年生 83.0  １ 性別：回答しない 26.2 

２ 学生区分：小学生 79.7  2 性別：その他 20.6 

３ 学年：小学 6 年生 76.9  3 学年：高校 3 年生 15.8 

4 部活動：運動部 76.0 
 

4 
部活動： 

部活動に入っていない 
15.7 

5 学年：中学 1 年生 75.1  5 居住市町村：その他 15.5 
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図 7 学校生活や暮らしの楽しさ度の属性別比較 
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2.未来の明るさ度 

問3 あなたの未来は明るいと感じますか。（均等目盛） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図 8 未来の明るさ度 

 

あなたの未来は明るいと感じるかについては、「やや感じている」が 30.4％と最も多く、次いで

「ふつう」（27.4％）となっている。 

「感じている」と「やや感じている」を合わせた『感じている計』は 57.3％となっている。 

 

＜ 明るさ度が高い属性 ＞  ＜ 明るさ度が低い属性 ＞ 

順位 属性 ％  順位 属性 ％ 

１ 学年：小学 6 年生 73.4  １ 性別：回答しない 47.5 

２ 学生区分：小学生 72.4  2 性別：その他 26.5 

３ 学年：小学 5 年生 71.3  3 部活動：その他 23.0 

4 部活動：運動部 63.0  4 学年：高校 3 年生 21.7 

5 学年：中学 2 年生 61.5  5 部活動：文化部 21.5 
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図９ 未来の明るさ度の属性別比較 
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3.愛情度 

問4 あなたは、親や地域の大人から愛情を感じていますか。（均等目盛） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図 10 愛情度 

 

親や地域の大人から愛情を感じているかについては、「感じている」が 52.5％と最も多く、次いで

「やや感じている」（25.1％）となっている。 

「感じている」と「やや感じている」を合わせた『感じている計』は 77.6％となっている。 

 

＜ 愛情度が高い属性 ＞  ＜ 愛情度が低い属性 ＞ 

順位 属性 ％  順位 属性 ％ 

１ 学年：小学 5 年生 84.6  １ 性別：その他 20.6 

２ 学生区分：小学生 84.3  2 性別：回答しない 16.2 

３ 学年：小学 6 年生 84.1  3 学年：高校 3 年生 10.8 
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図 11 愛情度の属性別比較 
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4.高校卒業後の進路 

問6 高校卒業後の進路について、現在の希望を教えてください。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 12 高校卒業後の進路の属性別比較 
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5.希望職業／興味分野 

問7 将来就きたい職業や興味のある分野は何ですか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 13 希望職業／興味分野の属性別比較 

希望職業／興味分野について、全体では「まだ考えていない」が 25.1％と最も多く、次いで「医

療・福祉・介護分野」（14.6％）となっている。 
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6.将来希望 

問8 将来どのような人生を送りたいですか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図14 将来希望の属性別比較 

将来希望について、全体では「自分の好きな事や専門性を生かした仕事を続ける」が 36.7％と最も

多く、次いで「安定した会社で、長く堅実に働く」「趣味が充実した生活を送る」（22.5％）となって
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7.将来希望居住地 

問9 将来、どこに住みたいですか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図 15 将来希望居住地 

 

将来、どこに住みたいかについては、「東北内」が 26.7％と最も多く、次いで「東京圏」（23.5％）

となっている。 
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図 16 将来希望居住地の属性別比較 
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8.将来についての情報源 

問10-1 あなたは、「将来のこと」について、誰から情報を入手しますか。また、メディア等から

入手する場合、どの情報源から入手しますか。（○は３つまで可）（人からの場合） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 17 将来についての情報源【人から】の属性別比較 

将来についての情報源【人から】について、全体では「親」が 84.5％と最も多く、次いで「先生」

（45.3％）となっている。 
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問10-2 あなたは、「将来のこと」について、誰から情報を入手しますか。また、メディア等から

入手する場合、どの情報源から入手しますか。（○は３つまで可）（メディア等からの場合） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 18 将来についての情報源【メディア等から】の属性別比較 

将来についての情報源【メディア等から】について、全体では「インターネット」が 87.2％と最も

多く、次いで「テレビ」（60.6％）となっている。 
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9.自己の行動決定に影響力がある人 

問11 自分の行動を決める時に、一番、影響力がある人は誰ですか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 19 自己の行動決定に影響力がある人の属性別比較 

自己の行動決定に影響力がある人について、全体では「親」が 61.4％と最も多く、次いで「同級

生」（14.6％）となっている。 
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10.自分ひとり／友達と一緒によく遊びに行くところ 

問13 自分ひとりで、または、友達と一緒に、よく遊びに行くところはどこですか。（○は３つまで

可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図20 自分ひとり／友達と一緒によく遊びに行くところの属性別比較 

自分ひとり／友達と一緒によく遊びに行くところについて、全体では「市内商業施設（ラピア、ピ

アドゥ、シンフォニープラザなど）」が 61.4％と最も多く、次いで「市外商業施設（イオン下田な

ど）」（38.7％）となっている。 
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11.親によく遊びに連れて行ってもらうところ 

問14 親によく遊びに連れて行ってもらうところはどこですか。（○は３つまで可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図21 親によく遊びに連れて行ってもらうところの属性別比較 

親によく遊びに連れて行ってもらうところについて、全体では「市内商業施設（ラピア、ピア

ドゥ、シンフォニープラザなど）」が 63.1％と最も多く、次いで「市外商業施設（イオン下田など）」

（61.2％）となっている。 
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12.八戸市への愛着・親しみ 

問15 八戸市に愛着や親しみを感じていますか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図 22 八戸市への愛着・親しみ 

 

八戸市に愛着や親しみを感じているかについては、「ある程度感じている」が 44.2％と最も多く、

次いで「とても感じている」（29.9％）となっている。 

「とても感じている」と「ある程度感じている」を合わせた『感じている計』は 74.1％となってい

る。 

 

＜ 八戸市への愛着・親しみが高い属性 ＞  ＜ 八戸市への愛着・親しみが低い属性＞ 

順位 属性 ％  順位 属性 ％ 

１ 学年：小学 6 年生 87.7  １ 居住市町村：その他 22.2 

2 学生区分：小学生 87.2  2 性別：回答しない 18.2 

3 学年：小学 5 年生 86.7 
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図 23 八戸市への愛着・親しみの属性別比較 
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13.八戸市への理解度 

問16 あなたは、八戸市のことをどれくらい知っていると思っていますか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図 24 八戸市への理解度 

 

八戸市のことをどれくらい知っていると思っているかについては、「ある程度知っていると思ってい

る」が 47.6％と最も多く、次いで「どちらとも言えない」（22.6％）となっている。 

「よく知っていると思っている」と「ある程度知っていると思っている」を合わせた『知っている

と思っている計』は 54.8％となっている。 

 

＜ 八戸市への理解度が高い属性 ＞  ＜ 八戸市への理解度が低い属性＞ 

順位 属性 ％  順位 属性 ％ 

１ 学年：小学 6 年生 69.8  １ 居住市町村：その他 60.3 

2 学生区分：小学生 69.3  2 居住市町村：八戸圏域 39.6 

3 学年：小学 5 年生 68.8  3 性別：回答しない 35.4 

4 学年：中学 3 年生 60.4  4 学年：高校 2 年生 32.1 

5 学区：西エリア 59.9  5 学生区分：高校生 30.1 
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図 25 八戸市への理解度の属性別比較 
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14.八戸市の誇り 

問17 八戸市について、誇りに思えることは何ですか。（〇は３つまで可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図26 八戸市の誇りの属性別比較 

八戸市の誇りについて、全体では「八戸三社大祭、えんぶり等のお祭りや伝統文化」が 78.9％と最

も多く、次いで「蕪島、種差海岸、八食センター、朝市、陸奥湊等の観光資源」（48.0％）となってい

る。 
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15.地元についての情報源 

問18-1 あなたは、「地元のこと」について、誰から情報を入手しますか。また、メディア等から

入手する場合、どの情報源から入手しますか。（○は３つまで可）（人からの場合） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 27 地元についての情報源【人から】の属性別比較 

地元についての情報源【人から】について、全体では「親」が 79.9％と最も多く、次いで「祖父

母」（41.7％）となっている。 
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問18-2 あなたは、「地元のこと」について、誰から情報を入手しますか。また、メディア等から

入手する場合、どの情報源から入手しますか。（○は３つまで可）（メディア等からの場

合） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 28 地元についての情報源【メディア等から】の属性別比較 

地元についての情報源【メディア等から】について、全体では「テレビ」が 70.9％と最も多く、次

いで「インターネット」（66.9％）となっている。 

 

テ

レ

ビ

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ

ト S

N

S

本

・

雑

誌

市

広

報

誌

ラ

ジ

オ

新

聞

そ

の

他

70.9 66.9 40.9 14.8 8.9 3.3 20.2 1.1

72.3 73.9 43.3 16.6 6.8 3.3 18.6 1.2

70.2 60.4 38.7 12.8 10.8 3.1 21.3 1.0

58.8 61.8 35.3 29.4 8.8 8.8 23.5 2.9

59.8 56.7 37.1 18.6 12.4 6.2 32.0 4.1

70.8 66.4 40.1 14.9 9.4 2.9 21.5 1.4

70.3 66.4 45.0 12.2 7.5 3.2 18.0 0.8

74.2 71.0 36.8 19.5 8.6 3.6 21.3 1.5

67.9 62.9 36.4 15.5 12.4 4.5 20.9 0.9

72.1 71.7 17.1 27.5 2.5 4.6 17.9 0.4

77.6 73.4 21.2 20.8 6.2 5.0 23.9 3.1

75.2 73.7 31.3 19.4 6.6 2.9 20.1 1.1

75.6 67.6 36.4 15.4 9.4 4.1 24.5 1.3

70.9 66.4 38.2 16.0 10.2 3.5 23.4 1.8

69.4 64.7 51.7 10.9 11.3 2.5 18.8 0.7

66.8 62.4 49.3 10.7 8.9 3.3 16.5 0.4

64.2 62.0 54.3 10.1 10.0 2.2 16.5 1.1

74.9 72.5 19.2 24.0 4.4 4.8 21.0 1.8

73.9 69.2 35.3 16.9 8.8 3.5 22.6 1.4

66.7 62.9 51.7 10.6 10.0 2.7 17.2 0.7

72.1 67.3 39.7 15.3 8.8 3.3 20.7 1.2

62.0 60.5 48.9 12.2 9.4 2.8 20.8 1.0

61.8 67.3 52.2 10.0 10.0 3.2 9.2 0.4

71.1 67.3 41.1 14.5 8.4 3.0 19.8 1.2

70.3 64.7 39.5 16.7 11.5 4.5 22.0 0.9

73.5 70.1 42.9 14.6 7.7 2.9 20.8 0.9

67.7 60.6 36.2 16.7 13.4 4.4 21.5 1.4

65.2 60.9 44.2 15.9 8.7 2.2 16.7 3.6

66.9 64.2 39.3 13.2 7.2 3.4 16.8 1.4

部

活

動

運動部n=3,422

文化部n=1,272

その他n=138

部活動に入っていないn=942

居

住

市

町

村

八戸n=5,128

八戸圏域n=395

その他n=251

兄

弟

有

無

兄弟ありn=4,802

兄弟なしn=972

中学3年生n=970

高校1年生n=725

高校2年生n=909

高校3年生n=810

学

生

区

分

小学生n=499

中学生n=2,831

高校生n=2,444

学

年

小学5年生n=240

小学6年生n=259

中学1年生n=937

中学2年生n=924

学

区

中央エリアn=2,191

東エリアn=1,996

西エリアn=1,008

南エリアn=579

小中高生全体n=5,774

性

別

男性n=2,774

女性n=2,869

その他n=34

回答しないn=97

0%

20%

40%

60%

80%

100% 小中高生全体n=5,774



 

31 

 

 

 

 

 

 

 

 

小中高生の保護者編 



 

32 

IV. 回答者の属性 

お子様の性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図29 回答者のお子様の性別 
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図 30 回答者のお子様の学年 
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お住まいの市町村 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図３1 回答者のお住まいの市町村 

 

 

お子様の人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図32 回答者のお子様の人数 
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お子様の部活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図33 回答者のお子様の部活動 
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V. 保護者の調査結果 

1.お子様の高校卒業後の進学希望 

問2 お子様の高校卒業後の進学について、どのような希望を持っていますか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 34 お子様の高校卒業後の進学希望の属性別比較 

お子様の高校卒業後の進学希望について、全体では「本人に任せている」が 62.8％と最も多く、次

いで「八戸市内に進学してほしい」（14.4％）となっている。 
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2.お子様の就職先希望 

問3 お子様の就職先について、どのような希望を持っていますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 35 お子様の就職先希望の属性別比較 

お子様の就職先希望について、全体では「本人に任せている」が 68.9％と最も多く、次いで「八戸

市内で就職してほしい」（17.9％）となっている。 
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3.お子様の将来希望 

問4 お子様に、将来どのような人生を送ってほしいですか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 36 お子様の将来希望の属性別比較 

お子様の将来希望について、全体では「自分の好きな事や専門性を生かした仕事を続ける」が

66.2％と最も多く、次いで「安定した会社で、長く堅実に働く」（20.9％）となっている。 
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4.お子様の八戸居住要件 

問5 お子様が八戸市に住みたいと思うためには、何が必要だと思いますか。（〇は３つまで可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 37 お子様の八戸居住要件の属性別比較 

お子様の八戸居住要件について、全体では「企業誘致や雇用支援など、働く場所の確保」が 79.4％

と最も多く、次いで「子どもを安心して産み育てることができる環境」（58.2％）となっている。 
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5.お子様の未来のために必要な体験 

問6 お子様の明るい未来を切り開くために、どのような体験をさせることが必要だと感じますか。

（〇は３つまで可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 38 お子様の未来のために必要な体験の属性別比較 

お子様の未来のために必要な体験について、全体では「職場体験」が 68.1％と最も多く、次いで

「外国人との交流体験」（44.2％）となっている。 
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6.お子様との体験頻度 

問7 あなたがお子様に何か体験させたり、一緒に何かを体験したりするような機会は、どの程度

ですか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図 39 お子様との体験頻度 

 

お子様に何か体験させたり、一緒に何かを体験したりするような機会については、「1 年に 1 回程

度」が 27.9％と最も多く、次いで「上記よりも頻度は少ない」（20.6％）となっている 

「毎週程度」と「月に 2 回程度」と「月に 1 回程度」を合わせた『月に 1 回以上計』は 31.7％と

なっている。 

 

＜ 『月に 1 回以上計』が高い属性 ＞  ＜ 『月に 1 回以上計』が低い属性 ＞ 
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図 40 お子様との体験頻度の属性別比較 
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7.お子様と話す機会頻度 

問8 お子様の成長や将来に関することについて、あなたとお子様が話す機会はどの程度ですか。

（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図 41 お子様と話す機会頻度 

 

お子様の成長や将来に関することについて、あなたとお子様が話す機会については、「毎週程度」が

31.6％と最も多く、次いで「月に 1 回程度」（24.9％）となっている。 

「毎週程度」と「月に 2 回程度」と「月に 1 回程度」を合わせた『月に 1 回以上計』は 73.4％と

なっている。 

 

＜ 『月に 1 回以上計』が高い属性 ＞  ＜ 『月に 1 回以上計』が低い属性 ＞ 

順位 属性 ％  順位 属性 ％ 

１ お子様の性別：その他 100.0 
 

１ 
お子様の学年： 

小学 5 年生 
52.7 

２ 居住市町村：その他 83.7 
 

２ 
お子様の性別： 

回答しない 
53.4 

３ 
お子様の学年： 

高校 3 年生 
81.5 

 
３ 

お子様の学生区分： 

小学生 
63.4 

4 
お子様の学年： 

中学 3 年生 
79.4 

 
4 お子様の学区：西エリア 69.0 

5 居住市町村：八戸圏域 76.9 
 

5 
お子様の学年： 

中学 2 年生 
69.2 

5 お子様の部活動：文化部 76.9 

 

 

凡例

小中高校生の

保護者全体

n=1,497

毎週程度

31.6

月に2回程度

16.9

月に1回程度

24.9

3か月に1回程度

17.3

1年に1回程度

7.3

上記よりも

頻度は少ない

1.9

0% 25% 50% 75% 100%
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図 42 お子様と話す機会頻度の属性別比較 
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8.お子様への導き程度 

問9 お子様の人生において、親はどの程度導くべきだと感じていますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図 43 お子様への導き程度 

 

お子様の人生において、親はどの程度導くべきだと感じているかについては、「ある程度導くべき」

が 56.8％と最も多く、次いで「どちらとも言えない」（25.5％）となっている。 

 

＜ 導くべきが高い属性 ＞  ＜ 導くべきではないが高い属性 ＞ 

順位 属性 ％  順位 属性 ％ 

１ 居住市町村：その他 69.7  １ お子様の性別：その他 33.3 

２ お子様の学区：西エリア 68.2 
 

2 
お子様の部活動： 

部活動に入っていない 
19.8 

３ お子様の部活動：その他 68.0 
 

3 
お子様の学年： 

高校 2 年生 
17.9 

4 
お子様の学年： 

小学 6 年生 
66.2 

 
4 

お子様の学生区分： 

高校生 
16.3 

4 居住市町村：八戸圏域 66.2 
 

5 
お子様の学年： 

高校 1 年生 
16.1 

 

 

 

 

 

 

 

凡例

小中高校生の

保護者全体

n=1,497

大いに導くべき

4.0

ある程度導くべき

56.8

どちらとも言えない

25.5

あまり導くべきでは

ない

4.4

本人に任せ、親が

導くべきではない

9.2

0% 25% 50% 75% 100%
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図 44 お子様への導き程度の属性別比較 
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9.お子様への愛情 

問10 仕事や家事等で多忙な日々を過ごされている中、お子様に対して、どの程度愛情を注げてい

ると感じていますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図 45 お子様への愛情 

 

仕事や家事等で多忙な日々を過ごされている中、お子様に対して、どの程度愛情を注げていると感

じているかについては、「ある程度は愛情を注げていると感じている」が 59.2％と最も多く、次いで

「十分に愛情を注げていると感じている」（21.3％）となっている。 

「十分に愛情を注げていると感じている」と「ある程度は愛情を注げていると感じている」を合わ

せた『愛情を注げていると感じている計』は 80.5％となっている。 

 

＜ 愛情度が高い属性 ＞  ＜ 愛情度が低い属性 ＞ 

順位 属性 ％  順位 属性 ％ 

１ お子様の性別：その他 100.0 
 

１ 
お子様の性別： 

回答しない 
33.3 

２ 居住市町村：その他 88.4 
 

2 
お子様の学年： 

小学 5 年生 
10.9 

３ お子様の人数：1 人 85.2 
 

3 
お子様の学年： 

中学 1 年生 
10.1 

4 
お子様の学年： 

小学 6 年生 
83.8 

 
4 

お子様の学生区分： 

小学生 
9.7 

5 
お子様の学年： 

中学 3 年生 
82.4 

 
5 お子様の学区：西エリア 9.3 

 

 

 

凡例

小中高校生の

保護者全体

n=1,497

十分に愛情を注げ

ていると感じている

21.3

ある程度は愛情を

注げていると感じて

いる

59.2

どちらとも言えない

12.3

あまり愛情を注げて

いないと感じている

6.6

全く愛情を注げてい

ないと感じている

0.6

0% 25% 50% 75% 100%
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図 46 お子様への愛情の属性別比較 
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10.八戸市への愛着・親しみ 

問12 八戸市に愛着や親しみを感じていますか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図 47 八戸市への愛着・親しみ 

 

八戸市に愛着や親しみを感じているかについては、「ある程度感じている」が 49.4％と最も多く、

次いで「どちらとも言えない」（19.0％）となっている。 

「とても感じている」と「ある程度感じている」を合わせた『感じている計』は 66.6％となってい

る。 

 

＜ 八戸市への愛着・親しみが高い属性 ＞  ＜ 八戸市への愛着・親しみが低い属性 ＞ 

順位 属性 ％  順位 属性 ％ 

１ 
お子様の学年： 

中学 3 年生 
72.6 

 
１ 

お子様の性別： 

回答しない 
40.0 

２ お子様の学区：東エリア 71.4  ２ お子様の部活動：その他 24.0 

３ 
お子様の学年： 

高校 3 年生 
69.9 

 
３ 

お子様の学年： 

小学 5 年生 
21.8 

4 お子様の部活動：運動部 69.3  4 お子様の学区：南エリア 20.0 

5 お子様の人数：2 人以上 68.0  5 お子様の人数：1 人 19.3 

 

 

 

 

 

 

凡例

小中高校生の

保護者全体

n=1,497

とても

感じている
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ある程度
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全く

感じていない

3.8
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図 48 八戸市への愛着・親しみの属性別比較 
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11.八戸市への理解度 

問13 八戸市のことをどれくらい知っていると思っていますか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図 49 八戸市への理解度 

 

八戸市のことをどれくらい知っていると思っているかについては、「ある程度知っていると思ってい

る」が 40.0％と最も多く、次いで「どちらとも言えない」（29.3％）となっている。 

「よく知っていると思っている」と「ある程度知っていると思っている」を合わせた『知っている

と思っている計』は 44.6％となっている。 

 

＜ 八戸市への理解度が高い属性 ＞  ＜ 八戸市への理解度が低い属性 ＞ 

順位 属性 ％  順位 属性 ％ 

１ 
お子様の学年： 

高校 1 年生 
47.8 

 
１ 

お子様の性別： 

回答しない 
40.0 

２ お子様の学区：東エリア 47.7  2 居住市町村：その他 39.5 

2 居住市町村：八戸圏域 47.7  3 お子様の部活動：その他 32.0 

4 
お子様の学年： 

小学 5 年生 
47.3 

 
4 お子様の学区：南エリア 28.3 

5 お子様の部活動：運動部 46.7 
 

5 
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28.1 

 

 

 

 

 

 

凡例

小中高校生の

保護者全体

n=1,497

よく知っている

と思っている

4.6

ある程度知っている

と思っている

40.0

どちらとも

言えない

29.3

あまり知らない

と思っている

24.4

全く知らない

と思っている

1.7

0% 25% 50% 75% 100%



 

51 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 50 八戸市への理解度の属性別比較 
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12.八戸市の誇り 

問14 八戸市について、誇りに思えることは何ですか。（〇は３つまで可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図51 八戸市の誇りの属性別比較 

八戸市の誇りについて、全体では「八戸三社大祭、えんぶり等のお祭りや伝統文化」が 75.9％と最

も多く、次いで「蕪島、種差海岸、八食センター、朝市、陸奥湊等の観光資源」（66.6％）となってい

る。 
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13.地元についての情報源 

問15-1 あなたは、「地元のこと」について、誰から情報を入手しますか。また、メディア等から

入手する場合、どの情報源から入手しますか。（○は３つまで可）（人からの場合） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 52 地元についての情報源【人から】の属性別比較 

地元についての情報源【人から】について、全体では「親」が 44.5％と最も多く、次いで「友達」

（41.8％）となっている。 
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問15-2 あなたは、「地元のこと」について、誰から情報を入手しますか。また、メディア等から

入手する場合、どの情報源から入手しますか。（○は３つまで可）（メディア等からの場

合） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 53 地元についての情報源【メディア等から】の属性別比較 

地元についての情報源【メディア等から】について、全体では「テレビ」が 59.7％と最も多く、次

いで「インターネット」（54.7％）となっている。 
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VI. 参考資料 

1.小中高生用アンケート調査票 

【小・中・高校生用】 

令和５年度八戸市「若者意識調査」アンケート【確定版】 

 

 

１．あなた自身のことがらについてお聞きします。 

 

 問１あなたの性別、学校、学年、お住まいの市町村等についてお聞きします。 

 

  【性別】（ラジオボタン） 

１．男  ２．女  ３．その他  ４．回答しない 

 

  【学校名】（プルダウン） 

※学校名を選択してもらう（小学校は、柏崎小、青潮小、三条小、南郷小のみ） 

 

  【学年】（ラジオボタン） 

１．小学 5年生  ２．小学 6年生  ３．中学 1年生  ４．中学 2年生 

５．中学 3年生  ６．高校 1年生  ７．高校 2年生  ８．高校 3年生 

   

  【お住まいの市町村】（ラジオボタン） 

    １．八戸市  ２．三戸町  ３．五戸町  ４．田子町  

５．南部町  ６．階上町  ７．新郷村  ８．おいらせ町  ９．その他 

 

【あなたを含む兄弟・姉妹の人数】（ラジオボタン） 

１．1人  ２．2人  ３．3人  ４．4人  ５．5人以上 

 

  【部活動】（ラジオボタン） 

１．運動部  ２．文化部  ３.その他  ４．部活動に入っていない 
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問２ 今の学校生活や暮らしは楽しいですか。（均等目盛） 

１．すごく楽しい 

２．楽しい 

    ３．ふつう 

    ４．あまり楽しくない 

    ５．楽しくない 

 

 

問３ あなたの未来は明るいと感じますか。（均等目盛） 

１．感じる 

２．やや感じる 

    ３．ふつう 

    ４．あまり感じない 

    ５．感じない 

 

 

問４ あなたは、親や地域の大人から愛情を感じていますか。（均等目盛） 

１．感じている 

２．やや感じている 

    ３．ふつう 

    ４．あまり感じていない 

    ５．感じていない 

 

 

問５ 今、興味をもっていること（マイブーム）は何ですか。（記述・必須） 
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２．将来のことについてお聞きします。 

 

 

問６ 高校卒業後の進路について、現在の希望を教えてください。（〇は１つ） 

    １．大学進学（八戸市内） 

２．大学進学（青森県内） 

  ３．大学進学（青森県外） 

  ４．大学進学（場所は未定） 

  ５．短大進学（八戸市内） 

  ６．短大進学（青森県内） 

    ７．短大進学（青森県外） 

    ８．短大進学（場所は未定） 

  ９．大学・短大以外（専門学校等）への進学 

  10．就職・就業 

  11．まだ考えていない 

  12．その他（       ） 

 

 

問７ 将来就きたい職業や興味のある分野は何ですか。（〇は１つ） 

    １．農業・漁業・林業等の第 1次産業 

  ２．建設業や製造業等の第２次産業 

  ３．小売・飲食・宿泊業等のサービス業 

  ４．医療・福祉・介護分野 

  ５．情報通信業（ソフトウェア業、ＩＴ関連業、映像・広告制作業など） 

  ６．運輸業（鉄道・自動車等の運転士など） 

  ７．スポーツ関連業（プロスポーツ選手など） 

  ８．国家公務員・地方公務員 

  ９．教育・学習支援業（学校の先生、塾の講師など） 

  10．まだ考えていない 

  11．その他（       ） 

 

 

問８ 将来どのような人生を送りたいですか。（〇は１つ） 

    １．安定した会社で、長く堅実に働く 

  ２．起業してビジネスを成功させる 

  ３．自分の好きな事や専門性を生かした仕事を続ける 

    ４．趣味が充実した生活を送る 

  ５．仕事や人間関係、慣習などに縛られずに、自由に過ごす 

  ６．仕事より家庭を優先した生活を送る 

  ７．その他（       ） 
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問９ 将来、どこに住みたいですか。（〇は１つ） 

    １．八戸市内 

  ２．青森県内 

  ３．東北内 

    ４．東京圏 

  ５．大阪圏 

  ６．北海道 

  ７．海外 

    ８．その他（       ） 

 

 

問 10 あなたは、「将来のこと」について、誰から情報を入手しますか。また、メディア

等から入手する場合、どの情報源から入手しますか。（○は３つまで可） 

   （人からの場合） 

１．祖父母 

    ２．親 

    ３．兄弟・姉妹 

    ４．親戚の人 

    ５．先生 

    ６．地域の人 

    ７．同級生 

    ８．先輩・後輩 

    ９．その他（      ） 

 

    （メディア等からの場合） 

１．テレビ 

    ２．インターネット 

    ３．SNS 

    ４．本・雑誌 

    ５．市広報誌 

    ６．ラジオ 

    ７．新聞 

    ８．その他（      ） 
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問 11 自分の行動を決める時に、一番、影響力がある人は誰ですか。（〇は１つ） 

１．祖父母 

    ２．親 

    ３．兄弟・姉妹 

    ４．親戚の人 

    ５．先生 

    ６．地域の人 

    ７．同級生 

    ８．先輩・後輩 

    ９．芸能人・有名人 

    10．その他（      ） 

 

 

問 12 あなたの将来について、参考になったり、将来を考えるきっかけになったりした

会話や体験がありましたら、ご自由にお書きください。（記述・任意） 

 

 

 

 

 

３．八戸市のことについてお聞きします。 

 

 

問 13 自分ひとりで、または、友達と一緒に、よく遊びに行くところはどこですか。 

（○は３つまで可） 

    １．中心市街地（商業施設、はっち、マチニワ、美術館など） 

    ２．市内商業施設（ラピア、ピアドゥ、シンフォニープラザなど） 

    ３．市外商業施設（イオン下田など） 

    ４．娯楽施設（ゲームセンター、カラオケ、ボウリング、ボルダリングなど） 

    ５．公園（八戸公園、近所の公園など） 

    ６．海・山などの自然 

    ７．飲食店（カフェ・ファーストフード店など） 

    ８．友達の家 

    ９．その他（      ） 
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問 14 親によく遊びに連れて行ってもらうところはどこですか。（○は３つまで可） 

    １．中心市街地（商業施設、はっち、マチニワ、美術館など） 

    ２．市内商業施設（ラピア、ピアドゥ、シンフォニープラザなど） 

    ３．市外商業施設（イオン下田など） 

    ４．娯楽施設（ゲームセンター、カラオケ、ボウリング、ボルダリングなど） 

    ５．公園（八戸公園、近所の公園など） 

    ６．海・山などの自然 

    ７．飲食店（カフェ・ファーストフード店など） 

    ８．市内観光施設等（蕪島、種差海岸、マリエントなど） 

    ９．市外観光施設等 

    10．その他（      ） 

 

 

問 15 八戸市に愛着や親しみを感じていますか。（○は 1つ） 

    １．とても感じている 

２．ある程度感じている 

３．どちらとも言えない 

    ４．あまり感じていない 

  ５．全く感じていない 

 

 

問 16 あなたは、八戸市のことをどれくらい知っていると思っていますか。（○は 1つ） 

    １．よく知っていると思っている 

２．ある程度知っていると思っている 

３．どちらとも言えない 

    ４．あまり知らないと思っている 

  ５．全く知らないと思っている 

 

 

 問 17 八戸市について、誇りに思えることは何ですか。（〇は３つまで可） 

    １．八戸三社大祭、えんぶり等のお祭りや伝統文化 

  ２．合掌土偶等の国宝 

  ３．蕪島、種差海岸、八食センター、朝市、陸奥湊等の観光資源 

４．はっち、マチニワ、美術館等の中心市街地 

  ５．ヴァンラーレ八戸、東北フリーブレイズ等のプロスポーツ 

  ６．産業都市 

  ７．せいべい汁、イカ、サバ等の食べ物や飲食店 

  ８．人の魅力 

  ９．まちの大きさ 

  10．その他（       ） 
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問 18 あなたは、「地元のこと」について、誰から情報を入手しますか。また、メディア

等から入手する場合、どの情報源から入手しますか。（○は３つまで可） 

   

    （人からの場合） 

１．祖父母 

    ２．親 

    ３．兄弟・姉妹 

    ４．親戚の人 

    ５．先生 

    ６．地域の人 

    ７．同級生 

    ８．先輩・後輩 

    ９．その他（      ） 

 

    （メディア等からの場合） 

１．テレビ 

    ２．インターネット 

    ３．SNS 

    ４．本・雑誌 

    ５．市広報誌 

    ６．ラジオ 

    ７．新聞 

    ８．その他（      ） 

 

 

問 19 あなたが、地元について理解するきっかけになった会話や体験がありましたら、

ご自由にお書きください。（記述・任意） 
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 問 20 八戸市がこれからどんな街になったら良いと思いますか。ご自由にお書きくださ

い。 

（記述・必須） 
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2.小中高生保護者用アンケート調査票 

【小・中・高校生の保護者用】 

令和５年度八戸市「若者意識調査」アンケート【確定版】 

 

 

１．あなたのお子様のことがらについてお聞きします 

 

 

 問１ お子様の性別、学校、学年、お住まいの状況等についてお聞きします。 

    ※中高生のお子様が 2人以上いる場合、一番年長者のお子様について 

ご回答をお願いします。 

 

  【性別】（ラジオボタン） 

１．男  ２．女  ３．その他  ４．回答しない 

 

【学校名】（プルダウン） 

※学校名を選択してもらう（小学校は、柏崎小、青潮小、三条小、南郷小のみ） 

 

  【学年】（ラジオボタン） 

１．小学 5年生  ２．小学 6年生  ３．中学 1年生  ４．中学 2年生 

５．中学 3年生  ６．高校 1年生  ７．高校 2年生  ８．高校 3年生 

   

  【お住まいの市町村】（ラジオボタン） 

    １．八戸市  ２．三戸町  ３．五戸町  ４．田子町  

５．南部町  ６．階上町  ７．新郷村  ８．おいらせ町  ９．その他 

 

【お子様の人数】（ラジオボタン） 

１．1人  ２．2人  ３．3人  ４．4人  ５．5人以上 

 

  【お子様の部活動】（ラジオボタン） 

１．運動部  ２．文化部  ３.その他  ４．部活動に入っていない 
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２．お子様の進学や就職等についてお聞きします。 

 

 問２ お子様の高校卒業後の進学について、どのような希望を持っていますか。（○は 1

つ） 

    １．八戸市内に進学してほしい 

２．八戸市外（青森県内）に進学してほしい 

３．八戸市外（東北内）に進学してほしい 

    ４．八戸市外（東京圏）に進学してほしい 

５．本人に任せている 

  ６．今のところ進学は考えていない 

  ７．その他 

 

 

 問３ お子様の就職先について、どのような希望を持っていますか。（〇は１つ） 

    １．八戸市内で就職してほしい 

    ２．八戸市外（青森県内）で就職してほしい 

    ３．八戸市外（東北内）で就職してほしい 

    ４．八戸市外（東京圏）で就職してほしい 

５．本人に任せている 

  ６．その他 

 

 

問４ お子様に、将来どのような人生を送ってほしいですか。（〇は１つ） 

    １．安定した会社で、長く堅実に働く 

  ２．起業してビジネスを成功させる 

  ３．自分の好きな事や専門性を生かした仕事を続ける 

    ４．趣味が充実した生活を送る 

  ５．仕事や人間関係、慣習などに縛られずに、自由に過ごす 

  ６．仕事より家庭を優先した生活を送る 

  ７．その他（       ） 
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問５ お子様が八戸市に住みたいと思うためには、何が必要だと思いますか。 

（〇は３つまで可） 

    １．企業誘致や雇用支援など、働く場所の確保 

  ２．新たなチャレンジができる起業・創業支援 

  ３．子どもを安心して産み育てることができる環境 

    ４．娯楽施設やレジャー施設 

  ５．子どもの頃からの様々な体験 

  ６．出会いの場の創出や結婚支援 

  ７．友人や知人、家族や親族などが身近にいること 

    ８．その他（       ） 

 

 

問６ お子様の明るい未来を切り開くために、どのような体験をさせることが必要だと

感じ ますか。（〇は３つまで可） 

    １．農作業や収穫体験 

  ２．キャンプ等の自然と触れ合う体験 

  ３．職場体験 

    ４．公共・民間施設等の見学体験 

  ５．町内会等の地域活動体験 

  ６．高齢者等との交流体験 

  ７．親子で参加するイベントやものづくり体験 

  ８．外国人との交流体験 

  ９．学力向上のための授業・講義・セミナー等 

    10．その他（       ） 

 

 

問７ あなたがお子様に何か体験させたり、一緒に何かを体験したりするような機会は、

どの程度ですか。（〇は１つ） 

    １．毎週程度 

２．月に 2回程度 

３．月に 1回程度 

    ４．3か月に 1回程度 

  ５．1年に 1回程度 

  ６．上記よりも頻度は少ない 
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問８ お子様の成長や将来に関することについて、あなたとお子様が話す機会はどの程

度ですか。（〇は１つ） 

    １．毎週程度 

２．月に 2回程度 

３．月に 1回程度 

    ４．3か月に 1回程度 

  ５．1年に 1回程度 

  ６．上記よりも頻度は少ない 

 

 

問９ お子様の人生において、親はどの程度導くべきだと感じていますか。（〇は１つ） 

    １．大いに導くべき 

２．ある程度導くべき 

３．どちらとも言えない 

    ４．あまり導くべきではない 

  ５．本人に任せ、親が導くべきではない 

 

 

問 10 仕事や家事等で多忙な日々を過ごされている中、お子様に対して、どの程度愛情

を注げていると感じていますか。（〇は１つ） 

    １．十分に愛情を注げていると感じている 

２．ある程度は愛情を注げていると感じている 

３．どちらとも言えない 

    ４．あまり愛情を注げていないと感じている 

    ５．全く愛情を注げていないと感じている 

 

 

問 11 「将来のこと」、「地元のこと」、「悩みのこと」など、今までお子様に対して話し

たこと、お子様に体験させたエピソードがあれば、教えてください。（記述・任意） 
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３．八戸市のことについてお聞きします。 

 

 

問 12 八戸市に愛着や親しみを感じていますか。（○は 1つ） 

    １．とても感じている 

２．ある程度感じている 

３．どちらとも言えない 

    ４．あまり感じていない 

  ５．全く感じていない 

 

 

問 13 八戸市のことをどれくらい知っていると思っていますか。（○は 1つ） 

    １．よく知っていると思っている 

２．ある程度知っていると思っている 

３．どちらとも言えない 

    ４．あまり知らないと思っている 

  ５．全く知らないと思っている 

 

 

問 14 八戸市について、誇りに思えることは何ですか。（〇は３つまで可） 

    １．八戸三社大祭、えんぶり等のお祭りや伝統文化 

  ２．合掌土偶等の国宝 

  ３．蕪島、種差海岸、八食センター、朝市、陸奥湊等の観光資源 

４．はっち、マチニワ、美術館等の中心市街地 

  ５．ヴァンラーレ八戸、東北フリーブレイズ等のプロスポーツ 

  ６．産業都市 

  ７．せいべい汁、イカ、サバ等の食べ物や飲食店 

  ８．人の魅力 

  ９．まちの大きさ 

  10．その他（       ） 
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問 15 あなたは、「地元のこと」について、誰から情報を入手しますか。また、メディア

等から入手する場合、どの情報源から入手しますか。（○は３つまで可） 

  （人からの場合） 

１．祖父母 

    ２．親 

    ３．兄弟・姉妹 

    ４．親戚の人 

    ５．先生 

    ６．地域の人 

    ７．友達 

    ８．子ども 

    ９．その他（      ） 

 

    （メディア等からの場合） 

１．テレビ 

    ２．インターネット 

    ３．SNS 

    ４．本・雑誌 

    ５．市広報誌 

    ６．ラジオ 

    ７．新聞 

    ８．その他（      ） 

 

 

問 16 あなたのお子様の豊かな成長と素晴らしい未来のために、八戸市に期待している

ことがあれば、ご自由にお書きください。（記述・任意） 

     

 

 

 

 

 

 

問 17 八戸市が若者や女性にとって魅力あるまちとなるために必要なことについて、ご

自由にお書きください。（記述・必須） 

     

 

 

 

 


